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11.1. holomorphe Funktionen

1l.1a.

u=xy, v=xy

Bu_ au_ 6v_ av_
ax_y’ 3y_x’ ax_y’ ay_x
3u_6v au_ av

— i A BEGENCeE S )
Jox QJy dy dx
Y=y R K==y
y=—-y. A x=-X

x=0 A y=0 v
Die Funktion ist nur im Punkt z = 0 komplex differenzierbar. Z/ 9.
11.1c.

u=—6cos(x)+2y%+15 (yz +2y)
v = —6sin(x) — 2y3

08 eainx);  LE = R 150y D k= 2Ee0n (), o= 652
— =6sin(x), —= , —=—=-—6co0s(x), —=-—
Tk L R i ox ay 2
Das Gleichungssystem % = % A % = ——g—;’ haben wir in Mathematica Lésen lassen, das Er-

gebnis passte nicht mehr auf einen Bildschirm. Gendhert erhalten wir folgende Losungen (mit

nez): ~————"" \ i
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3 y

+2.50956 — 3.01879i + 2nm  —1.44323 + 2.85358i
+2.50956 + 3.01879i + 2nmt  —1.44323 — 2.85358i
—0.93877 — 0.77286i+ 2nm  —1.05677 — 0.23817i

—0.93877 +0.77286i + 2nmt  —1.05677 + 0.23819i QQ La_ i l

Hier fehlen noch Inhalte. DM \WA lgue

a9 B ot Lewe (5.

11.1e. ) QS}’ wrgﬂo-ﬂb c)LW'M /l/

f(2)=+/|RezImz| = ,/|xy|

Ixyl, v=0

Die Ableitungen sind:

s XY>0 vy XY >0

=) =X
E: 24/—xy xy<0, 3_u= 24/—xy x'y<0’ .a_vzo’ 2___0
Jx 00 e Jy o y=0 dx dy

Jofwil

Die Cauchy-Riemann Differentialgleichung sind allerdings nur erfiillt fiir:

(y=0/\x;£0)y(x=0/\y5£0)

?ng\ A wwe Nh
Somit ist die Funktion in keinem Punkt holomorph. 2/

11.1f.

f(z) =2zRez = (x +iy)x = x*+ixy

u=x% v=xy

8u_2 3U_0 dv ov _

i dy = 0dx e/ 3y-x 2/

2x=0Ay=0<< x=0Ay=0 '\/ : %& Q/g
11.2.
11.2b.

Gegeben ist:

u=x2—-y?+e 7 sin(x)— e’ cos(x)

a

= 2x +e7 Y cos(x) + e sin(x)
ox .

0

= —2y —e Vsin(x) —e” cos(x)
dy
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Es miissen die Cauchy-Riemann Differentialgleichung erfiillt sein:

8u__3v/\8u_ av
ox dy dy 3x/

Unser Gleichungssystem:

av

2x +e Y cos(x)+e¥sin(x) = —
dy

Sy v

2y +eVsin(x) +e¥ cos(x) = FT™
x

Wir integrieren die erste Gleichung nach y, die zweite nach x:

v =2xy —e Y cos(x)+e”sin(x)+c;(x)
v=2xy —e Y cos(x)+e’sin(x)+c(y)

Dies kann nur erfiillt sein, wenn gilt:
a(x)=cy) &= ax)=caly)=c

Alle Funktionen v, so dass f holomorph ist, sind:

v=2xy —e Y cos(x)+e’sin(x)+c3 \/ Z/Z/

11.3.

Sei f (x +iy) = u(x,y) +iv(x,y). Nun gilt:
g(z)=f (&) =ulx,—y) —iv(x,~y)

# 5 ig ) 3%52 wU v Wb g haddet

7@ quem./\ ;/L,\)OA.JALJ»W/
Fiir die Funkng(z) gilt ahnlich: s I'(. a'g)d 6 . b D(U..
h(z) = f (z) = u(x,y) —iv(x, y) (=.8, CMJ‘\»}—'LCMJ I 1‘;‘ e\ Sl‘l'«w,f

’ du oV
H(z)=—(oy)—ig(x.7) & wldht.
=) 72

11.5.
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